



УВАЖАЕМЫЕ КОЛЛЕГИ!

Приглашаем Вас принять участие в работе **XV Национального Конгресса с международным участием «Экология и здоровье человека на Севере»**, который состоится в г. Якутске **11-15 ноября 2024 года**. Конгресс будет посвящен 100-летию педиатрической службы РС (Я) и 80-летию академика Академии наук РС (Я) Пальмиры Георгиевны Петровой.

Конгресс «Экология и здоровье человека на Севере» - важное научное и образовательное мероприятие в области медицинской науки и практического здравоохранения на Дальнем Востоке и в Российской Федерации. Традиционно, наш Конгресс является местом обмена опытом науки, практики и образования, где мы обсудим основные результаты совместной деятельности медицинской науки и клинической практики в рамках «Медицинского консорциума Республики Саха (Якутия)». Новый толчок для развития медицинские исследования получили в рамках Научно-образовательного центра «Север: территория устойчивого развития», первые результаты и перспективы развития которого будут также обсуждаться на мероприятиях Конгресса. В научную программу включены лекции от ведущих специалистов и исследователей, семинары, школы, круглые столы, олимпиады, мероприятия для молодых ученых.

Имя первого организатора конгресса, профессора, д.м.н. Петровой Пальмиры Георгиевны широко известно не только в республике, но и далеко за ее пределами. Под ее началом получил развитие один из самых северных Медицинских институтов страны. За период с 1996 г. образовательное учреждение стало не только настоящей кузницей кадров системы здравоохранения республики, но и ознаменовало собой прорывное развитие высшего медицинского образования и науки.

Уверен, что Конгресс будет долгожданным и необходимым мероприятием юбилейного года, привлечет на свои площадки и ученых, и врачей практического здравоохранения, организаторов здравоохранения, молодых исследователей.

Поздравительные адреса, телеграммы можете направить в адрес Оргкомитета: 677016, Республика Саха (Якутия), г. Якутск, ул. Кулаковского, 36, Медицинский институт СВФУ, e-mail: mi@s-vfu.ru, mira_44@mail.ru. Контактный тел/факс: 8(4112) 49-67-65. Для включения в программу мероприятия поздравления и выступления просим написать Фамилия, Имя, Отчество и регалии поздравляющих

Председатель
Оргкомитета Конгресса,
директор Медицинского
института Северо-Восточного
федерального университета
имени М.К. Аммосова



Н.М. Гоголев

О юбиларе



28 июня 2024 г. - юбилейная дата Пальмиры Георгиевны Петровой, доктора медицинских наук, профессора, академика Академии наук РС (Я), Заслуженного деятеля науки РС (Я), Заслуженного работника высшей школы РФ, Почетного работника высшего профессионального образования РФ, Почетного гражданина Республики Саха (Якутия), отличника здравоохранения РФ и РС (Я), директора медицинского института СВФУ (ЯГУ) имени М.К. Аммосова (1996-2016), профессора кафедры «Нормальная и патологическая физиология» Медицинского института Северо-Восточного федерального университета им. М.К. Аммосова, основоположника научной школы «Физиологические и медицинские аспекты здоровья различных групп населения в Республике Саха (Якутия)».

Вся жизнь Пальмиры Георгиевны, имеющей за плечами огромный стаж научно-педагогической и общественной деятельности, является блестящим примером сочетания качеств ученого, педагога, воспитателя, крупного руководителя в одном лице, жизненный путь которой тесно связан с родным медико-лечебным факультетом - медицинским институтом Якутского государственного университета им. М.К. Аммосова – Северо-Восточным федеральным университетом им. М.К. Аммосова. Медицинская общественность, студенты и коллеги знают её как высококвалифицированного руководителя медицинского вуза, педагога, выдающегося ученого и опытного наставника — знающего и требовательного, доброго и отзывчивого, умеющего заинтересовать и привить любовь к профессии врача.

Петрова Пальмира Георгиевна родилась 28 июня 1944 г. в с. Куогастах Усть-Янского района Якутской АССР. 1961-1967 гг. – студентка медико-лечебного факультета Якутского государственного университета, 1967-1970 гг. – очная аспирантура. В 1971 г. защищена кандидатская диссертация на Совете I Московского ордена Ленина и Ордена Трудового Красного Знамени медицинского института им. И.М. Сеченова, в 1995 г. - докторская диссертация в Российском университете дружбы народов.

Петрова П.Г. в университете работает с 1970 года. Была принята ассистентом на кафедру физиологии человека медико-лечебного факультета Якутского государственного университета. С 1985 г. по 2021 г. - заведовала кафедрой «Нормальная и патологическая физиология».

С 1996-2016 гг. - директор медицинского института. Как руководитель единственного в Северо-Восточном регионе высшего медицинского учебного заведения, обеспечивающего враческими кадрами практическое здравоохранение региона, Пальмира Георгиевна внесла значительный вклад в укрепление кадрового потенциала и материально-технической базы института. За это время в университете подготовлено более 9000 врачей разного профиля, кандидатами медицинских наук стали сотни выпускников, докторами более полусотни. По её инициативе были открыты новые специальности «Педиатрия», «Стоматология», «Фармация», «Сестринское дело», «Медико-профилактическое дело», лицензированы и аккредитованы новые специальности ординатуры и аспирантуры. Был открыт факультет последипломного обучения врачей, благодаря которому стало возможным готовить узких специалистов, не выезжая в центральные регионы и внедрять новые медицинские технологии в регионе. Благодаря своевременному открытию такого факультета, Республика Саха (Якутия) успешно реализовала приоритетный Национальный проект «Здоровье» в области переподготовки и сертификации медицинских кадров для первичного звена, участвовала в выполнении проектов «Модернизация здравоохранения», «Земский доктор», в реализации Национального проекта Здравоохранения РФ.

Обладея талантом организатора и огромным опытом, Пальмира Георгиевна сплотила коллектив врачей-единомышленников и направила усилия коллег на совершенствование медицинской помощи в регионе. Более 80% врачей республики являются выпускниками медицинского института. По её инициативе открыты Клиника медицинского института со студенческой стоматологической поликлиникой и симуляционный центр для обучения студентов и ординаторов, первичной и специализированной аккредитации врачей.

В фокусе научного внимания П.Г. Петровой постоянно находится человек, изучение физиологических возможностей его организма в экстремальных условиях Севера и Арктики, выявление резервных возможностей организма, исследования, направленные на сохранение здоровья и активной деятельности человека. Петрова П.Г. организовала и участвовала в проведении более 40 медико-экологических экспедиций в республике. По материалам исследований опубликовано более 400 научных трудов, в том числе 16 монографий, сотни публикаций в международных журналах и сборниках, учебные пособия с грифом УМО РФ 3 учебника для медицинских вузов, 10 патентов на изобретение и свидетельства на разработки. Под научным руководством Пальмиры Георгиевны выросло целое поколение молодых ученых, занимающихся исследованиями в области сохранения здоровья человека на Севере.

Благодаря авторитету Петровой П.Г. в международных кругах активно внедрялся обмен студентами между университетами Финляндии, Японии, Норвегии, Швеции, Китая, Германии и медицинским институтом. Петрова П.Г. проводит огромную работу по становлению, развитию и интеграционному укреплению науки в республике, расширению российских и международных связей. Научный авторитет Пальмиры Георгиевны позволил в 1996 г. ей стать Действительным членом Академии наук Республики Саха (Якутия), где в течение нескольких лет она являлась Главным Ученым секретарем, возглавляла Объединенный Ученый совет по медико-биологическим наукам, в настоящее время член Президиума наук РС(Я). Многие годы была членом редколлегии Дальневосточного медицинского журнала, Якутского медицинского журнала, в настоящее время главный редактор серии «Медицинские науки» журнала «Вестник СВФУ» (входит в перечень ВАК РФ).

За успехи в научной и преподавательской деятельности, руководство крупным учебным подразделением, за весомый вклад в социально-экономическое развитие Республики Саха (Якутия) её труд отмечен высокими правительственными наградами: знак Советского фонда мира (1991), почетное звание «Заслуженный деятель науки РС(Я)» (1998), внесена в книгу «Выдающиеся люди XX века» международного биографического центра Кембриджского университета (Англия) (1999); нагрудный знак «Отличник здравоохранения РФ» (2001), медаль «За заслуги в проведении Всероссийской переписи населения» (2003), почетный знак имени Софьи Сидоровой РС(Я) (2004), почетное звание «Заслуженный работник высшей школы РФ» (2005), нагрудный знак «Почетный работник высшего профессионального образования РФ» (2007), лауреат государственной премии РС(Я) им. П. А. Петрова в области организации здравоохранения и медицинской науки (2007), почетное звание «Основатель научной школы» (2008), почетная грамота Правительства РС(Я) (2009), золотая медаль Академии наук РС(Я) за цикл работ «Здоровье человека на Севере в связи с состоянием окружающей среды» (2010), нагрудный знак «Отличник здравоохранения РС(Я)» (2013), орден № 01 «Слава и Величие СВФУ» (2014), благодарность Президента Российской Федерации В.В. Путина (2014, 2016); почетный ветеран СВФУ (2016), знак Ил Тумэн РС(Я) «За вклад в развития парламентаризма в РС(Я)» (2019); знак «Лучший выпускник – гордость университета» (2019), диплом общенациональной премии «Профессор года - 2019», знак отличия «Гражданская доблесть» РС(Я) (2019), знак «За заслуги» АН РС(Я), почетное звание «Почетный гражданин Республики Саха (Якутия)» (2024), почетный гражданин Верхневилуйского (2003) и Усть-Янского (2018) улусов.